

# 管不了井盖,还是不想管

□刘铭

在市区兴华西路,100多米的路段出现3个无盖窨井。在此前,一位市民骑电动车,被松动的井盖陷进去受伤,找相关部门讨要说法时,遭遇相互踢皮球的尴尬。(详见本报今日C5版)

无盖窨井伤人不只这一例,出事后没有责任单位站出

来,让人感到有些害怕。细数与窨井相关的部门,有热力管道、燃气管线、广电、电信、供水、联通、移动、电力、排水等十几个,哪一个都是大单位,可“共用”俩字却成了推诿责任的理由。

问题井盖成“马路杀手”,出现如此状况,固然与城市基

础设施规划、工程布局有关,但窨井设置缺乏安排和控制、管理,也缺乏相应的衔接机制,从而导致管理上的混乱。一个窨井多家共用,看似众多单位都可维护,实际上各自为政,相互缺乏协调,很难做到责任明确,也就不难出现相互推诿的现象。

在城市建设中,窨井可谓是一张大网,遍及城市的各个角落,关系到民生大计,而对窨井的管理却没有规范化。如能成立专门管理机构,建立管理体制,走出多部门管理又推诿不管的困境,小小窨井引发的问题也许就不会再有市民抱怨了。



## 狗乱叫孩子没法学习

山水文园李先生说,最近,每晚他家附近总有几条狗乱叫,吵得孩子没法学习,睡不好觉。搬到这个小区,就是为孩子上学方便,这整天被吵得烦的,还不如原来住得远,多跑点路心情舒畅。希望养狗的邻居考虑一下别人的感受。

## 邻居给电动车盖新雨披

劳动局家属院石先生说,近几天连阴雨,正好出差在外,电动车放在外面,本想回来后车子肯定被淋得一塌糊涂。谁知回来一看,车子上盖着一个新雨披,几经周折才知道是邻居给盖上的,很感谢这位邻居。

## 出门踩垃圾差点摔跤

柳园小区南区胡先生说,这几天雨可真让人烦。原本小区垃圾就很成问题,一下雨垃圾给冲开了,15日早上一出门差点滑一跤。希望邻居们自觉点,把垃圾扔进垃圾车。

(杨淑君)

## 水城杂谈 邀您发言

《海言阁》“水城杂谈”栏目,主要就本周发生在聊城的、关注度较高的事件进行评论,不一定多么专业,只要能表达一种观点即可。欢迎读者朋友踊跃投稿。

稿件一经采用,即付稿酬。

投稿要求:题材、体裁不限,但要言之有物,短小隽永,切忌泛泛而谈。

“齐鲁晚报 海言阁”QQ群:9608970,欢迎有志于评论写作的读者加入。

投稿邮箱:lcqwb@126.com

联系电话:8277057



## 房产证 绑架了爱情

看了9月9日齐鲁晚报刊发的《结婚证和房产证,哪个更重要》,深表赞同,它简直是一份爱情宣言书,是对不良婚恋风气的反击和嘲讽。

爱情是神圣的,古往今来留下多少感人的故事。现在,有一个叫房产证的家伙绑架了爱情,爱情似乎成了童话。

每个人都有个体和社会双重属性,个体属性如外貌、气质等,社会属性如学历、房子、车子等。恋爱时个体属性的作用大于社会属性,婚后个体属性的作用会渐渐变小,房车等物质条件就显得很重要,所谓“贫贱夫妻百事哀”。

莫为浮云遮望眼,物质的东西终归是身外之物,还是期待美好的爱情,期待爱情战胜物质。没有爱情的婚姻在婚姻法新解释下是充满危险的。

(读者:纪香鸣)

## 读者来信

### 感谢还卡 的女同学

前几天,女朋友的校园卡丢了,我在聊大南苑餐厅对面的广告栏上写下“寻卡启事”,

留下了卡号和联系方式。不一会儿,一个陌生号码打来电话,说校园卡在她那里。我抓紧过去拿,打电话的是个干兼职的同学。她说,是一名男生先捡到校园卡,把仅有的8块多钱花成了1毛5,扔到商店门口了,一位阿姨证实了这一点。

后来我想:这名女生是冒着危险的,虽然卡里钱不多,万一碰上这样的人,非说她花了卡里的钱怎么办?

(读者:董光强)

为父母祈福祈寿的灵山圣地

## 口岸旅行社主推

蒙山地下银河两日游400元/人

报名电话:0635-8200188

市内各大旅行社均可报名

福寿蒙山  
感恩之旅

聊城市自驾游路线:经济南上京沪高速、京福高速  
转日兰(日东),在平邑东(蒙山)出口下直达景区。

登沂蒙主峰 拜蒙山寿星 祈父母长寿 求家人平安

## 中国优秀旅行社 聊城市口岸旅行社

中国第一情峡——红豆峡

国家森林公园 国家地质公园 国家AAAAA风景区

红豆峡两日游:380元/人

周六早6:00发车(市内各大旅行社均可报名)

中国·长治·壶关

报名电话:0635-8200188 2122227 2122220

报名地址:聊城市花园南路园东小区16号(人民公园北100米路东)

三長  
花煙

®

健康不仅仅是没有尼古丁

非烟草制品,聊城各大连锁超市均有销售!

喜欢上很美妙



为什么绿色环保

纯花卉配制,绝不含尼古丁,且烟味纯正醇和

FLOWER CIGARETTE 100%

为什么名贵

其自然花香源自花烟中添加的由名贵花瓣制成的花丝,你品吸到的香味均来自花的原香。剥开花丝你会发现超过20%的花丝。

为什么逸情逸神

首次品吸要领:第一口花不要吸入喉腔,第二口在口腔中回荡片刻迅速吐出,当吸进第三口后就有逸情怡神的快感。多次品吸花烟后再吸食烟草香烟会感觉到烟草的苦辣,你就知道花烟的美妙。



为什么品质重于包装

包装过度奢华是不尊重上帝,是欺骗消费者,只有货真价实的品

牌品质才是把消费者当成上帝。

www.tksan.com 400-883-1239

诚招各县市代理商! 电话: 18265522568